

# 鄂尔多斯建筑业协会简报

ORDOSJIANZHUYEXIEHUI

JIANBAO

2020年9月

30

第8期(总第50期)

鄂尔多斯建筑业协会主办

## “解建筑企业资质之痛”系列服务小记

为帮助相关企业解决资质新政大改、升级、动态核查或者资质转移等问题,协会下设鄂尔多斯市建设职业培训学校联合北京中政研信息咨询中心,于9月19至20日组织开展了“解建筑企业资质之痛——承诺制剖析暨资质升级、新政解读、动态核查及资质重组分立申报操作实务”培训班,来自我市建筑企业负责人及企业资质主管等相关人员90余人参加了此次培训。

本次培训特别邀请到了中政研信息咨询中心专家委员会两位讲师进行授课,该两位讲师从事资质管理工作多年,对住建部资质政策调整及走向有较为深入的分析研究,有着丰富的实际操作经验和理论水平。授课针对《住建部出台的标准文件学习、建筑业企业资质新标准四库一平台的录入技巧》和《建



业企业资质申报、审批流程及新标准案例分析、违规违纪分享、建筑业企业特级新标准(征求意见稿)解析

及申报资质全过程讲解》等内容进行了详细讲解。课程结束后还设置了答疑解惑环节,同时邀请到协会

资质咨询合作机构内蒙古众一泰信息咨询公司专家老师共同对参加培训人员在新政实施、资质维护、平台运用等方面遇到的问题进行现场解答。

近年来,资质管理政策历经多次调整,相继颁布了建立“四库一平台”、工程业绩录入、全面推行电子化申报和审批、整治注册执业人员挂证行为、劳务用工实名制等相关文件,企业面临着资质管理维护、人员聘用、社保缴纳等方面的困惑和问题。为帮助会员企业解决这一难题,今年四月份,鄂尔多斯建筑业协会与内蒙古众一泰信息技术有限公司达成合作意向,为协会会员企业免费提供专业、优质的资质咨询服务,具体服务形式有:建立资质咨询微信群,随时答疑解惑;同时于每周五下午邀请专家对复杂的事项

进行针对性现场咨询办公,咨询内容包括建筑业企业资质管理相关规定解析,建筑业企业资质申报、升级、变更、维护一系列过程的审批流程、资料编制要点及注意事项等。该项工作开展以来,反响热烈,共计为会员企业160余人次解答资质系列问题,受到了会员企业的热烈好评。

今后工作中,鄂尔多斯建筑业协会将继续针对协会会员单位做好资质咨询、培训跟进服务工作,进一步帮助建筑企业准确理解资质管理的最新政策和相关要求,了解企业资质变革的新动向,掌握企业资质申报、审批流程、资料编制要点及注意事项等,为会员企业提高资质业务办理效率,为推动我市建筑业持续健康高质量发展贡献力量。

(白雪娇)

## 鄂尔多斯建筑业协会祝广大建设者“中秋、国庆”双节快乐

### 鄂尔多斯市建设职业培训学校开展全市“建设工程质量监督和检测监管系统应用与实务操作”培训

9月22至23日,鄂尔多斯市建设职业培训学校受市住建局委托,组织开展了2020年度“建设工程质量监督系统”和“检测监管系统应用与实务操作”培训。全市各级质量监督部门、检测实验机构和在建工程项目主要管理人员共850余人参加了本次培训。

此次培训邀请了内蒙古自治区建设工程质量监督平台项目负责人欧阳旭和软件开发工程师张策两位讲师进行授课讲解,分别对建设工

程质量监督系统和建设工程质量检测监管信息系统的应用进行了详细讲解。

会上,鄂尔多斯市住建局副局长周如山进行了重要指示,并明确了此次培训活动的主要任务和重大意义。他表示:“质量监督和检测监管系统”的推广应用,是为全面提升我市质量管理信息化水平,强化工程质量检测事中事后监管的重要手段,下一步我市所有在建工程,要统一运用“质量监督和检测监管系

统”,实现数字化质量监管,不断提升工程品质。并希望各单位人员认真学习,培训结束后结合工程实际在工作中好好运用。

培训会的圆满召开,不仅为从业人员提供了一个对检测监管信息系统熟练应用的机会,规范了数字化监管模式,同时提高了建筑企业的质量意识,为完善质量保障体系提升建筑工程品质奠定了基础。

(白雪娇)

### 鄂尔多斯建筑业协会微信公众号荣获2020年全国建筑业优秀微信公众号

9月24日,由建筑时报社主办的2020年全国建筑业微信公众号运维经验交流研讨会暨2020年全国建筑业优秀微信公众号颁奖典礼在扬州召开。

会上,公布了2020年全国建筑业“最具影响力”微信公众号和2020

年全国建筑业优秀微信公众号榜单并颁发获奖证书。鄂尔多斯建筑业协会微信公众号荣获了2020年全国建筑业优秀微信公众号。

鄂尔多斯建筑业协会微信公众号致力于传达行业热点、新规新政,宣传先进典型,传递行业、企

业及协会动态等,累计关注人数2000余人次,做到了信息传递推送及时、准确,增进了有效沟通,提高了工作效率,发挥了连接会员企业及各级主管部门的重要纽带作用。

(魏波)

### 鄂尔多斯建筑业协会、鄂尔多斯市建设职业培训学校搬迁新址

因工作需要,鄂尔多斯建筑业协会、鄂尔多斯市建设职业培训学校自9月24日搬迁至新址办公,新办公地址为康巴什区建银大厦

11楼1103、1104。  
联系电话为:综合办公室  
0477—8595705、财务部  
0477—8595703。

上述办公地址及联系方式自9月25日正式启用,因搬迁及新址初始运行阶段造成的不便,敬请谅解。

鄂尔多斯建筑业协会  
2020年9月14日

#### 全市各建筑业企业:

勤俭节约是中华民族的传统美德,是践行社会主义核心价值观的具体体现。为深入贯彻落实习近平总书记关于制止餐饮浪费行为的重要指示精神,营造浪费可耻、节约光荣的浓厚氛围,鄂尔多斯建筑业协会向全市建筑行业发出如下倡议:

一、弘扬传统美德,养成厉行节约的好习惯。

在建筑施工企业及施工现场运用多种形式宣传“浪费可耻、节约光荣”的传统美德,广泛开展“珍惜粮食,杜绝浪费”宣传教育;广泛宣传习近平总书记关于制止餐饮浪费行为的重要指示精神,学习中华民族勤俭节约的优良传统,深刻认识粮食安全的极其重要性,做到家喻户晓、人人皆知;强化粮食安全的危机意识,爱粮节粮,树立勤俭节约、反对浪费的良好风尚。

二、倡导企业绿色餐饮,全面加强行业自律。

各企业要积向员工倡导理性消费和绿色餐饮,发出杜绝浪费倡议书;施工现场项目部应完善、修订食堂管理制度,将制止餐饮浪费贯穿到采购、制作、用餐和监督等全过程,建立成本控制和用餐节约管理理念;设企业餐饮监督员,将制止餐饮浪费行为作为常态化工作。

三、努力践行光盘行动,文明就餐,合理膳食。

企业员工餐厅和施工项目部餐厅科学合理设计菜单,提供小份菜、半份菜,坚持做到吃光盘中餐、餐餐不剩饭,号召身边的人加入“光盘族”行列;减少使用一次性餐具,推广使用公筷公勺,推行分餐制;崇尚节约为荣,向餐饮浪费说“不”,杜绝“舌尖上的浪费”,争做绿色节约消费的实践者、传播者和监督者。

从自己做起,从现在做起,全市建筑行业要以实际行动拒绝浪费,在全行业营造“浪费可耻,节约为荣”的氛围,把制止餐饮浪费行为作为建筑企业常态化管理的重要任务,为建筑行业的绿色发展做出新贡献。

鄂尔多斯建筑业协会关于在建筑行业  
厉行勤俭节约、制止餐饮浪费的倡议书